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BHeBnMcaHHas OKpPY>XHOCTb_2

Ucnonb3oeaH mamepuan u3 cmambu A.L. bnuHkos, HKO.A. brnuHkos. BHesrnucaHHasi
OKpY)XHOCMb. Hay4HOo-ronynsapHbIlU ¢hu3uko-mamemamudeckul xypHar «KeaHmy, Ne2/2009.

HanoMHuM, 4TO @HeenucaHHOU OKPY)XHOCMbI Mmpey20sibHUKa Ha3bleaemcs
OKPY)XHOCMb, Kacarouw,asicsi CMOPOHbI Mmpey20sibHUKa U npooosuKeHUll dsyx Opyaux
CcmopoH. Ha npegpiayliemMm 3aHsATMM Mbl PACCMOTPENIM €€ OCHOBHbIE CBOWCTBA M Bbl PELUUSIN
HecKonbko 3ajad. 3ajadn 3TOro 3aHATUSA OTNMYalTCA TeM, YTO B WX YCMOBUSIX HeT
YNOMWHAHUS O BHEBMUCAHHbIX OKPY>KHOCTSAX, HO TaKMe OKPY)XHOCTWU BbICTYMalT B KadecTBe
BCNOMOraTenbHOW BENMYUHbLI. PaccMoTpuUM «Knaccuyeckum» npumep.

Mpumep 1. B TpeyronbHuke ABC ¢ yrnom B, paBHbiM 120°, npoBeaeHbl buccektpucol AA1, BB1
n CCi1. Hangute yron AiBiCa.

OtBeT: 90°.

PeweHune. Ha npogormxkeHun ctopoHbl AB (3a Touky B)
otMeTum TOuKy D, Torga «DBC = 60°, 10 ectb nyd4y BC —
Guccektpuca yrma DBBi1 (cm. puc. 1). Tak kak AA1 —
buccektpuca yrma BAC, T0 A1 — UEHTP OKPYXHOCTH,
kacawwenca BB1, BD n BiC. Takass okpyXHoCTb siBnsietcss <4
BHEBMMWCAHHOW Ons TpeyronbHuka ABBi, noatomy, BiA:r —
buccektpuca yrma BBiC. AHanormyHo, Ci — UEHTpP BHEBMUCAHHOM OKPY>XHOCTU AN
TpeyronbHuka CBB1, noatomy, BiCi1 — Buccektpuca yrna BBiA. CnegosatensHo, ZA1B1C1 =
90°.

Ommemum, 4mo cripagedniueo u obpamHoe ymeepxxOeHue: ecriu mpeyaornbHuk AiB1C1 —
MPSAAMOY20/1bHbIU C MPsMbIM yerioM B1, mo ~ABC = 120 °.

3apayum n ynpaxHeHUA Ans CaMOCTOATENIbHOrO peLlueHus
1. B ycnosusx npumepa 1 gokaxute, 4to: a) £B1C1C = ZB1A1A = 30°; 6) Toukn A1, C1, Qun P
nexat Ha o4HOM OKpY>XHOCTU (Q n P — Toukn nepeceyeHus npsambix AA1 n CCi1 co cTopoHamu
TpeyronbHuka A1Bi1Ci); B) Toukn B, A1, P n | (a Takke Toukm B, C1, Q u |) nexaT Ha ogHON
OKPY>XHOCTU (I — LEHTP OKPY>KHOCTU, BNNUCaHHOW B TpeyronbHuk ABC).
2. B TpeyronbHuke ABC npoBegeHbl Ouccektpucel AD u BE. Okasanocb, yto DE -
GuccekTtpuca TpeyronsHmnka ADC. Hangute yron BAC.
3. B Tpaneumn ABCD 60okoBas ctopoHa AB paBHa MeHbLleMy ocHoBaHuto BC, a gnaroHans AC
.paBHa ocHoBaHuto AD. T[lpsimas, npoxogawas 4epe3 BepwuHy B napannensHo AC,
nepecekaet npsmyto. DC B Touke M. [lokaxute, 4To AM — Buccektpuca yrna BAC.
4. NaH kBagpat ABCD co ctopoHon 1. Ha ctopoHe BC B3aTa Touka M, a Ha ctopoHe CD —
Toyka K Tak, 4to nepumeTp TpeyronbHmka MCK paBeH 2. HanauTe: a) paccTtosiHme OT BEPLUMHbI

A po npamon MK; 6) yron MAK. «

5. Keagpatr ABCD wn paBHOCTOpPOHHUW TpeyronbHuk MKL B C
pacnosioXeHbl Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha pucyHke. Hangute
yron PQD. Q

6. Toyka E Ha ctopoHe AD kBagpata ABCD TakoBa, yto ZAEB
= 60°. buccektpuca yrna ABE, oTpasmBLUMCb OT CTOPOHbI AD,
nepecekaet oTpe3ok BE B Touke F. [okaxute, 4yto Touka F
NeXnUT Ha anaroHanu KkBagpara. A i
7. Ha nonocy Hanoxunu keagpaTt, CTOpOHa KOTOPOro pasHa m D
LUMPUHE NOMOChl, TaK, YTO ero rpaHuua nepecekaeT rpaHuubl MOSIOCbl B YeTbIpex TOYKax.
[okaxuTe, 4TO ABE NpsMble, NPOXOAsLLME KPECT-HAaKPECT Yepes 3TN TOYKU, NepecekatoTca noa
yrnom 45°,




8. Yrnbl, npunexawme K OAHOW M3 CTOPOH TpeyronbHuka, pasHbl 15° n 30°. Kakown yron
obpasyeT C 3TON CTOPOHOM NPOBEAEHHASA K HEN MeanaHa?

9. Buccektpucel yrrnos A n B Bbinyknoro yetblipexyronbHuka ABCD nepecekatoTcs B Todke P, a
BGuccektpucol yrnoB C n D nepecekatotca B Touke Q (Toukm Q m P pasnuynbl). MNMpsamasa PQ
NpoOXoanT Yepes cepeanHy cTopoHbl AB. Yemy moxeT 6bITb paBeH yron DAB, ecnn ZABC = o?



